

第一发布 FABU

有组织劳务输出贫困劳动力给补贴

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源社会保障厅印发了《2020年全省人力资源服务机构助力脱贫攻坚行动方案》,提出对经营性人力资源服务机构、劳务经纪人开展有组织劳务输出贫困劳动力,且签订一定期限劳动合同或用工协议、劳务协议的,按规定享受就业创业服务

补助。方案提出,各地要引导和组织人力资源服务机构统筹开展帮扶贫困劳动力外出务工行动,主动对接企业和劳动者,采取“点对点”集中运送方式帮助贫困劳动力外出务工,协助做好人员健康体检、服务保障等工作,全力支持企业复工复产。依托辽宁—江苏对口合作

机制,大连—六盘水支援机制,针对全省贫困地区努力扩大劳务输出规模,促进贫困劳动力转移就业。开展人力资源服务机构扶贫专场招聘行动,鼓励有条件的人力资源服务机构积极开发线上招聘岗位,组织线上扶贫专场招聘活动。开展人力资源服务机构技能扶贫行动,各地

要组织人力资源服务机构联合技工院校、职业培训机构和企业,面向有劳动能力和就业意愿的贫困劳动力开展职业指导、职业技能培训,采取定向、订单式等培训模式,增强劳务组织化输出质量。对符合职业技能培训相关条件的,按规定纳入补贴类培训范围。

明年起 沈阳每年注销高排放柴油货车5000台

本报讯 记者陶阳报道 严格二手车转入监管、规范检测行为、落实禁限行制度、严厉打击超标车辆……记者8月27日获悉,沈阳市出台《沈阳市强化柴油货车污染治理工作方案》,2020年取消高排放营运柴油货车营运资质2000台以上,注销高排放柴油货车3000台以上;从2021年起,力争每年取消高排放营运柴油货

车营运资质3000台以上,注销高排放柴油货车5000台以上。据了解,沈阳市严格外埠国Ⅲ排放标准柴油货车转入管理,对环保检测、安全检测、综合性能检测任意一项不合格车辆,公安部门不予办理转入登记,交通运输部门不予核发营运资质。严格规范检测行为,对伪造排放检验结果或者出具虚假排放检验报告

的依法予以查处。建立机动车排放检测机构累积记分管理制度,机动车排放检测机构在一个记分周期内超过规定记分值的,实施停业整改,整改期间机动车排放检测机构不得出具检测数据和检测结果。同时,对达不到国Ⅲ排放标准的柴油货车强化定期检测。10月1日起,调整达不到国Ⅲ排放标准的柴油货车检

测频次。按车辆注册时间每3个月进行一次上线检测,检测不合格车辆不予核发检验合格标识和营运资质。为严格落实禁限行制度,沈阳市还将通过电子抓拍与路面执法相结合的方式,对国Ⅲ排放标准的中、重型柴油货车违规驶入低排放区域的,依法予以查处,并将适时扩大低排放区域范围,进一步加严高排放车辆限行区域和时段。

我省133家三级医院全部开通预约诊疗服务

本报讯 记者王敏娜报道 8月27日,记者从省卫生健康委获悉,全省133家三级医院全部开通网络、电话、微信等多种形式的预约诊疗服务,日常预约号源投放率稳定在75%以上,疫情期间预约号源投放率达到100%。为进一步加强我省医疗服务管理,提升医疗服务质量,改善人民群众看病就医感受,2018年,我省印发了《进一步改善医疗服务行动计划实施方案(2018-2020年)》,要求医疗机构建立预约诊疗制度,到2020年实现全省三级医院非急诊预约诊疗全覆盖。我省始终深入推进预约诊疗

服务,如今全省三级以上综合医院全部开展和严格实施分时段预约诊疗。另外,为了进一步方便患者,全部三级医院和一半以上的二级医院提供诊间支付和网上支付等便捷移动支付缴费方式;多家三级医院成立“集中式检查预约中心”,提供结果查询和就医信息推送服务,服务流程更加便捷高效。今年以来,全省累计开展日间手术8000余例,有效提高医疗资源利用效率,缩短患者等待住院和手术时间,缓解住院难、手术难。我省患者满意度从2015年的87%提升至2019年的95%,始终在全国名列前茅。

35万个食安封签 守护盘锦市民舌尖安全

本报讯 8月26日,记者从盘锦市市场监督管理局了解到,为加强外卖餐饮食品的有效监管,从8月初开始,盘锦市在全市启用食安封签,保障消费者舌尖上的安全。随着外卖成为越来越主流的一种餐饮消费方式,外卖行业的安全问题也受到越来越多社会大众的关注。为提高网络订餐食品安全管理水平,盘锦市市场监督管理局一方面强化外卖平台监管,另一方面创新食品安全管理手段,携手美团外卖和饿了么平台,推动食品安全政企共治,先期投放35万张食安封签,用于外卖

包装的封口处。食安封签由商家在餐品打包时贴上,该封签一旦撕开即刻损毁,无法重复使用。消费者可凭此确认自己的餐品在配送过程中是否完好无损,从而杜绝人为或意外因素的食品污染。如果发现封签出现损坏,消费者可以拒绝收餐,并向外卖平台投诉。食安封签举措实现了外卖平台与监管部门的联合监管,既能提高网络订餐平台诚信经营水平,又能提振市民消费信心,助力餐饮行业全面复苏。黄世盛 本报记者 刘永安

大连残疾人实现个体就业创业最高获3000元补贴

本报讯 记者吕丽报道 记者8月27日获悉,大连市残联、大连市财政局近日联合出台《关于应对疫情影响支持残疾人就业创业工作的通知》,将为大连市户籍和在大连市行政区域内实现个体就业创业的残疾人发放一次性疫情补贴,最高每户3000元。此次补贴的发放对象为持有第二代残疾人证或残疾军人证(1-8级),2020年8月21日前在大连市行政区域内取得个体工商户营业执照,有固定经营场所的个体就业创业残疾人。按照相关政策,补贴标准为一次性1000元或3000元。其中取得个体工商户营业执照,独自一人或在其他家庭成员帮助下从事生产经营的个体就业残疾人,每户给

予1000元的一次性补贴。取得个体工商户营业执照,安置更多劳动者正规就业(1人以上,个体工商户营业执照上注明的经营除外)的个体创业残疾人(个体工商户营业执照上注明的经营除外),每户给予3000元的一次性补贴。一名残疾人名下多个个体工商户信息的,按照一户计算,享受一户的一次性补贴,如符合个体创业条件的,可按3000元的标准领取一次性补贴。符合条件的申请人可携带相关材料于2020年9月18日前,向残疾人户籍地或开办地所属社区(村)提交申请,其中大连市户籍残疾人须向户籍地所属社区(村)提交申请,外市户籍须向开办地所属社区(村)提交申请。

鞍山对30种轻微违法行为免罚

本报讯 记者刘家伟报道 8月27日,记者从鞍山市市场监督管理局获悉,为进一步激发市场主体活力,根据日前印发的《鞍山市市场监管领域包容免罚事项清单》(以下简称《免罚清单》)的通知,鞍山市将对符合条件的30种轻微违法行为予以免罚。据介绍,《免罚清单》所列违法行为,按照相关法律、法规、规章规定应当先行责令改正,责令改正后当事人及时改正的,免于行政处罚;对于轻微违法行为并及时纠正,没有造成实际危害后果或者不良社会影响的,免于行政处罚;责令改正后当事人未及改正的,依

法实施行政处罚。鞍山市市场主体轻微违法行为免于处罚情况具体包括:从事商业、公共饮食、服务等行业的企业名称牌匾适当简化后未报登记主管机关备案的行为,企业改变名称从事生产经营活动的行为,使用保留期内的企业名称从事生产经营活动或者保留期届满未按期将“企业名称登记证书”交回登记主管机关的行为。此外,还包括合伙企业未在其名称中标明“普通合伙”“特殊普通合伙”或者“有限合伙”字样的行为,经营者所设奖的种类、兑奖条件、奖金金额或者奖品等信息不完善、不明确的行为等。

视点 SHIDIAN



橄榄少年练起来

8月25日,在沈阳一个露天足球场,一群小朋友正在和教练进行橄榄球训练,举手投足,一招一式,有模有样。

一位家长告诉记者,给孩子报兴趣班,就是为了开阔孩子视野,增长各类知识。参加橄榄球训练并不是想让孩子未来从事体育职业,主要是想让孩子增强体魄,树立团队精神,而橄榄球运动是最适合的一项运动。

本报记者 赵敬东 摄

本报记者 赵敬东 摄

辽宁鹤类种源繁育基地“鹤”丁兴旺

本报记者 刘立杉

伴着清脆的鹤鸣,22只红顶白羽的丹顶鹤从笼舍中鱼贯而出,在空中盘旋几圈后收羽落地,步履轻盈地来到工作人员投放玉米粒的区域,开始大快朵颐。这一幕,是辽宁鹤类种源繁育基地的日常场景。基地位于盘锦市辽河口国家级自然保护区小三角洲的大芦苇荡深处,占地面积达到7000亩。目前基地中共有人工饲养的丹顶鹤95只。鹤类繁育保护站站长付长波告诉记者,基地于2012年建成,“2016年以来已成功繁育丹顶鹤135只,为种群野化奠定了坚实基础。”

辽河口国家级自然保护区面积达800平方公里,是东亚—澳大利鸟类迁徙通道中的重要停歇地。付长波介绍,繁育基地已成为丹顶鹤、灰鹤等国家重点保护鸟类的越冬或停歇场所,是保护区内停歇丹顶鹤最大种群的栖息地,最多时达500余只。付长波说:“眼前这些丹顶鹤,都是基地人工饲养的种群,从上世纪90年代后期的3只增加到了200只。”其中,鹤类基地有95只,辽河口野化基地有90只,近几年陆续放归自然的有15只。种群扩大,鹤类繁育保护站工作人员赵仕伟功不可没。由他主持的科研课

题“丹顶鹤人工授精繁育技术研究”达到国内领先水平,利用此技术成功繁育丹顶鹤百余只,其中部分经过野化训练已逐步融入野外种群,为世界上这一濒危珍稀物种家族注入了新鲜血液。基地中的丹顶鹤,冬季越冬是怎样的情形呢?付长波告诉记者,丹顶鹤抵御严寒其实不是问题,“主要是在冰天雪地季节,它们找不到食物没法生存,只能进行迁徙。”而基地中的丹顶鹤,有工作人员按时投放食物,“这些年我们观测约有40多只野生丹顶鹤,留在盘锦不走了。它们的食物也来源于工作人员投喂,只是投食时,要

保持适当的距离。”“通过共同进食,野生和人工饲养的丹顶鹤通过鹤舞、鹤鸣等交流方式,增加了产生感情的机会。经过野化训练后的基地鹤,若能和野鹤配对迁徙,那咱的工作就算做到极致了。”付长波不无自豪地说,近几年,一共有4只配对成功。今年6月,盘锦湿地保护协会“自然教育基地”在此挂牌。通过加强科普宣传力度,切实提高盘锦市民对湿地和野生动物的保护意识。“把这块湿地保护好,就是呵护丹顶鹤迁徙途中的停歇地,也为人工饲养丹顶鹤最终放归自然,创造了美好家园。”赵仕伟说。

从助人
小培
为养
乐

【传承中华好风尚】

中宣部宣教局 中国文明网